

# 万人码头水发臭了，谁来管

走访多个部门，都称不归他们管

日前，有市民反映，“市内河流污染较严重，石路附近的万人码头水都是臭的。”然而，记者在调查中，不论是政府职能部门，还是旅游公司，都称护城河不归他们负责。

前日，记者来到石路万人码头，码头上停泊着3艘游览观光船，靠近河栏杆的护城河面上漂浮着吃剩下的方便面盒、纸盒、塑料瓶等生活垃圾，泛出一阵阵臭味。以前的水还要臭。前阶段黄梅天，连续暴雨让河水清了不少，”负责南浩街路面卫生的环卫工人说，估计高温了，水会越来越臭。”

一家船上茶馆老板在万人码头上已做了10多年的船上生意，本来这里水蛮好的。几年前，我们都直接下水游泳的，脚能触到硬的河底。现在严禁下水游泳了，但就算不禁，我们也不敢下去。这水里的鱼，连猫都不吃。白天热，一到晚上，这里可热闹了。河栏杆上趴满了人，小情侣、游客，吃剩下来的烧烤竹签、饭盒、啤酒瓶全顺手往河里面扔，这条河简直成天然垃圾箱了。”记者注意到船上的窗户紧闭，该老板说，我这边一年四季都关实窗户的，臭得不堪其扰。”

护城河面不断有游览观光船开过，声音相当嘈杂，驶过时翻起的浪最高能达到半米高。从动力角度说，游览观光船在河面

上的行驶是有利于水质活动的，能给河面不断补充氧气，”苏州市环境保护局水环境综合规划处丁玉萍处长表示，但现在，由于观光船内部大都没有生活污水处理装置，再加上船上游客为图方便顺手往河里扔垃圾，严重影响了水体质量。另外，观光船大多使用柴油发动，若管理不当，油漂浮在水面，形成油膜，阻隔了水面和空气的接触，导致水下生物缺氧。

不好意思，除了护城河，苏州的其他河道都由我们管。”这是记者拨通苏州市河道管理处办公室电话得到的答复。根据2004年颁布的《苏州市河道管理条例》，市和县级市、区行政主管部门按照规定的权限，负责本行政区域内河道的统一管理和监督。”

苏州市水利(水务)局相关负责人告诉记者，苏州护城河现在处于河道管理的特殊阶段。为了开发旅游景观建设，考虑到利益最大化，几年前已改由苏州城市建设投资发展有限公司管理。今年蓝藻种子萌芽期苏州相对较低的温度，遏制了蓝藻的生长。同时，汛期太湖水量增长较大，也使太湖提高了对蓝藻的自净能力。不过，由于今年持续高温天气较长，有利于蓝藻生长，因此对蓝藻的防控不能掉以轻心。

徐露 文/摄



护城河上的垃圾随处可见

在又面临苏州城市建设期。地铁建设，不得不封堵一面河道。万人码头那段河就成了名副其实的“断头浜”，水无法自由流进流出。目前我们只能运用小型抽水泵使水不断循环，水发黑发臭也是没办法的事。”

苏州城市建设投资发展有限公司工作人员表示，苏州护城河的开发管理建设在前年已经移交给苏州东方水城旅游发展有限公司。之后，记者联系了东方水城旅游发展有限公司，一位刘姓工作人员说，我们公司只负责苏州护城河的河面垃圾清洁，其余都和我们没关系。关于万人码头河段的垃圾，我们最近会去处理。”

何寅平 文/摄

## 太湖苏州段 蓝藻密度低于往年 取水口水质达Ⅱ类

近期太湖苏州段水域基本看不到蓝藻，水质很好。”记者昨天获悉，目前太湖水域苏州段没有出现蓝藻聚集现象，蓝藻密度低于往年，苏州太湖取水口水质更保持在了Ⅱ类标准。

苏州市水利(水务)局相关负责人告诉记者，在近期巡查中，除在阳澄湖西侧部分区域发现蓝藻外，在太湖等流域没有看到蓝藻的影子：阳澄湖西侧零星的蓝藻现在已经散去，苏州范围水域还没有出现蓝藻聚集情况。”该负责人介绍，目前太湖苏州段的水源地水质均无异常，蓝藻密度多在200万个/升以下，比往年同期每升三四百万个降低了不少。此外，苏州太湖取水口水质也始终保持在Ⅱ类标准，湖水比往年清澈。该负责人分析，今年蓝藻种子萌芽期苏州相对较低的温度，遏制了蓝藻的生长。同时，汛期太湖水量增长较大，也使太湖提高了对蓝藻的自净能力。不过，由于今年持续高温天气较长，有利于蓝藻生长，因此对蓝藻的防控不能掉以轻心。

何寅平 文/摄

## »天气

### 今日大暑 午后局部有雨

昨天的苏州阳光明媚，天高云淡，炽热的阳光烘烤着苏城。苏州昨天最低气温26.1℃，最高气温34.9℃。

据苏州气象台预测，今天全市多云，午后到上半夜局部阵雨或雷雨。今天白天最低温度27℃左右，最高气温34~35℃。偏南风，3~4级。降水概率为45%，空气污染指数为2级，较好，有利于空气污染物稀释、扩散和清除。紫外线辐射指数为7级，照射强度强，市民外出需加强防护。明天多云，偏南风3~4级。

今天是大暑，是一年之中最热的节气，古书《二十四节气解》中说：“大暑，乃炎热之极也”。大暑期间饮食要特别注意。市民可多吃消暑清热、化湿健脾的食品，如丝瓜、西兰花和茄子等当季蔬菜。

### 今日周边城市天气：

常熟：多云，东南风4~5级，26℃~34℃。

太仓：多云转雷阵雨，东南风3~4级，26℃~33℃。

吴江：多云转雷阵雨，南风4~5级/东南风3~4级，26℃~34℃。

昆山：多云，东南风3~4级，26℃~34℃。

张家港：雷阵雨转阴，东南风3~4级，26℃~33℃。

上海：多云转阴，南风3~4级/东南风3~4级，27℃~34℃。

徐露

## »资讯

### 抗震英雄汇聚 《唐山大地震》首映礼

昨天下午2点，由共青团苏州市委员会、苏州市青年联合会主办的“爱的接力”《唐山大地震》首映礼在科文中心隆重举行。与其他电影首映礼星光熠熠的明星亮相不同，本次《唐山大地震》首映礼邀请的绝大部分是苏州的青年志愿者，其中还有参与汶川地震救援和灾后重建的优秀志愿者。

主办方表示，希望用这种特殊的方式来自谢所有参与和关心汶川、玉树地震的志愿者，同时也希望借助《唐山大地震》在苏州的首映礼，呼吁苏州市民继续关注地震灾区的灾后重建工作，同时继续对灾区人民的心灵关怀，帮助他们尽快恢复乐观的生活态度，让“爱心”接力继续传递。

王玲玲

### 城区河道杂船将清理 船主有望获补偿

整治结束后，城区河道杂乱现状将不复存在！”记者昨天从苏州市水利(水务)局获悉，预计从8月份开始，苏州水务水利、市容市政等10多个部门，将对苏州沧浪、金阊和平江三区的河道630条杂船进行整治。

苏州市水利(水务)局相关负责人介绍，这些船有的运货，有的载人，更有甚者还开起了棋牌室，而且多数船只都有人居住，常常把生活垃圾随意丢弃在河中，不仅污染了水质还影响了沿岸居民的生活。

该负责人透露，630条杂船将被划分为多种类型进行处理：无主船和沉船将被拖离销毁，非法经营船只将由工商等部门进行处罚，外来的船只则将被限期返回原籍地区。此外，该负责人透露，考虑到被整治船只住户和船主的利益，政府方面可能会给予相关人员一定的补偿。此次整治结束后，苏州城区河道将只允许游览观光船航行。

何寅平

## 苏大、苏科本二专业开始录取

记者昨天获悉，2010年苏州大学和苏州科技学院的本二批次网上录取工作已经开始。此次苏州大学共将从省内招收380名考生，划定的文科投档线为342分，理科为352分。苏州科技学院共招2000名，理科投档线344分，文科334分。

今年苏州大学本二专业除劳动与社会保障、城市管理、物流管理、市场营销四个为文理

兼收外，其余软件工程(嵌入式软件人才培养方向)、电子商务、教育技术学、工程管理、护理学五个专业均只招收理科考生。其中，软件工程专业招生人数为110人，是招生最多的专业。

苏州科技学院今年省内共招收2000名本二学生，其中文科694人，理科1306人。在该校今年招收的53个专业(方向)中，理科的工程管理专业、工商

管理、机械设计制造及其自动化专业等受到追捧，投档线分别为350分、350分、351分。文科的日语、英语、工商管理专业投档线也达到了341分、340分、343分。该校招办有关人员介绍，该校与企业合作创办的景观学(幕墙设计方向)为全国第一个把幕墙设计作为专业方向的同类专业，投档线为344分。

何寅平 丁姗 董巍峰

“红、绿、黄”分别表示“拥堵、畅通、较繁忙”

## 昆山道路是否拥堵看显示屏

昨天，在昆山市政府广场西首路边，一块电子屏上显示昆太路、长江中路、同丰路为绿色，表示这些路段很畅通。记者从昆山警方获悉，规划历时3年的昆山交通状况实时监测系统(简称“采处发”系统)在不久前正式投入使用。

目前，昆山街头交通诱导屏上路网“红、绿、黄”相间的示意图表明，相关路段分别对应

“拥堵、畅通、较繁忙”三种交通秩序状态，交通参与人可根据该提示选择交通畅通的路段行驶，避免加入拥堵的人车流。“采处发”系统由采集、处理、发布三大功能组成。昆山交巡警大队先期在城区主要路口的路灯杆、信号灯上布设数百个“微波、视频检测器”，实时采集路网动态交通流数据，如：东西向、南北向单位时间内通过路口的机动车、非机动车、行人数量。

据介绍，交通流数据传输到昆山交巡警大队交通指挥中心，通过路口交通诱导屏、互联



显示屏上，绿色代表道路畅通

心系统平台上进行识别处理。根据主干道、次干道、支路通行能力，系统后台运用大量交通模型运算，考虑到行人过街、路边停车等干扰因素，实时评价出路段交通状况，如“拥堵、畅通、较繁忙”等，形成路网全景示意图(各路段以“红、绿、黄”标示)。值班交警在交通指挥中心，通过路口交通诱导屏、互联

网站、手机网络、广播电台等渠道，向公众发布实时路况、交通管制等信息，为市民选择最有效率出行线路提供准确保障。

据悉，昆山交通状况实时监测系统的运用为省内首创，其多源数据融合、信息自动生成、全景式路网交通诱导等多项核心技术水平也位列全国前茅。

陈泓江 文/摄